今日4版



85571188 报料求助热线

85572288 广告招商热线

85573388

发行投诉热线

微博报料:@潇湘晨报 提供新闻线索奖金30-1000元

接线时间:8:30-17:30

0731-

深化文明互鉴

习近平就大埃及博物馆开馆向埃及总统塞西致贺信

据新华社电 11月1日,国家主席习近平向 埃及总统塞西致贺信,祝贺大埃及博物馆开馆。

习近平表示,值此大埃及博物馆开馆之际,我 谨向塞西总统和埃及人民致以诚挚祝贺。相信大 埃及博物馆将在埃及文化史上留下浓墨重彩的一 笔,为保护和传承古埃及文明发挥重要作用。

习近平强调,中国和埃及友好源远流长。近 年来,中埃全面战略伙伴关系蓬勃发展,两国人

文交流异彩纷呈。上海博物馆"古埃及文明大 展"成功举办,中埃联合考古队正在萨卡拉金字 塔下共同探索神秘的古埃及文明。我们高兴地 看到,两大古老文明双向奔赴,两国人民日益相

知相亲。当前,世界百年未有之大变局加速演 进,中埃两大文明古国应当持续深化文明互鉴, 为中埃全面战略伙伴关系发展不断注入新动能, 为构建人类命运共同体汇聚文明力量。





湖南首条高速 正式进入0元通行时代

从沪回湘创业 上海交大团队一天落户

跳广场舞十年 妈妈"唤醒"植物人女儿

在东京车展上 看"中国方案"大放光芒

每周都在迭代 人形机器人何以快速进化

俄将乌新总理列入制裁名单

据新华社电 据俄新社1日报道,俄政府日前发 布法令,将乌克兰总理斯维里坚科列入受特别经济 措施约束的个人名单。

报道说,俄总理米舒斯京更新了受特别经济措 施约束的个人名单,除斯维里坚科外,乌财政部长 马尔琴科以及经济、环境和农业部长索博列夫等高

报道说,特别经济措施包括冻结被制裁人在俄 联邦境内的无凭证证券和财产,以及禁止被制裁人 将资本转移到俄联邦境外等。

今年7月,乌克兰最高拉达(议会)投票批准原 第一副总理兼经济部长斯维里坚科为新任总理。

俄国防部: "哈巴罗夫斯克"号核潜艇出坞

据新华社电 俄罗斯国防部 11 月 1 日发布消息 说,俄核潜艇"哈巴罗夫斯克"号在俄西北部阿尔汉 格尔斯克州北德文斯克市举行了出坞仪式。

俄国防部长别洛乌索夫表示,"哈巴罗夫斯克" 号核潜艇兼具水下武器与机器人作战平台功能,将 有效保障俄海上边界安全,坚定维护国家利益。"哈 巴罗夫斯克"号之后还将进行一系列海上测试。

塔斯社援引俄军事专家亚历山大·米哈伊洛夫 的话说,"哈巴罗夫斯克"号核潜艇搭载了"波塞冬" 核动力水下无人潜航器,这些最新装备正在扩展俄 罗斯的核威慑力量体系。



跑冰排

近日,黑龙江干流各江段陆续进入流 冰期,江面上形成壮观的"跑冰排"景观。 10月30日,黑龙江出入境边防检查总站黑 河边境管理支队花园边境派出所民警在 "跑冰排"的黑龙江黑河段江岸边巡逻。

图/新华社

本版编辑:范盛杰 本版版式:陈 鸣 本版校读:凌马颜

"人口小普查"来了

据央视

11月1日,全国1%人口抽样调查 正式启动。什么是全国1%人口抽样调 查?全国1%人口抽样调查主要查什 么? 怎么查? 为什么要进行这项调查?

什么是全国1%人口抽样调查?

据了解,开展全国1%人口抽样调 查,是《全国人口普查条例》的明确规 定,通常在两次人口普查之间、尾数逢 "5"的年份进行,主要目的是及时掌握 人口发展变化情况。我国每十年进行 一次全国人口普查,在两次全国人口普 查之间开展的,则称为"小普查"。这次 的全国1%人口抽样调查就是一次"小 普查"。

调查对象怎么定?调查内容是什么?

此次全国1%人口抽样调查以户为单 位进行,调查对象为我国境内抽中住户的 全部人口,全国共抽取约500万住户、1400 万人。调查内容主要包括姓名、公民身份 号码、性别、年龄、受教育程度、职业、迁移 流动、婚姻、生育、住房情况等。

为什么抽样调查的比例定为1%?

据国家统计局负责人介绍,抽样调查 比例的确定,通常需要考虑到调查精度以 及调查成本两个因素。如果样本的选取比 例较高,调查的精度并不会有显著提高,但 是会增加调查成本;如果选取比例过低,又 不能精确地反映全国的整体情况。最终, 调查人员采取科学的方法进行测算,确定 了1%的调查样本量。

被抽中需要做什么? 该怎样配合?

国家统计局人口和就业统计司副司 长肖宁介绍,在调查开始之前,如果被抽 中,会有调查员与调查对象取得联系,并 询问调查方式。调查方式有两种,一种 是由调查员入户访问现场登记,调查员 入户的时间是从11月1日起到11月15 日结束;还有一种方式是由抽中的住户 进行自主填报,如果选择自主填报,需在 11月1日至11月5日之内扫描二维码,登 录自主填报小程序进行填报。

据介绍, 入户登记完成以后, 11月 16日至30日还将开展数据核查工作,在 此期间调查员也可能需要人户核实一 些情况。

2026年军队文职人员 公开招考工作全面展开

据新华社电 为广泛延揽社会优秀人才服务军队建设,中 央军委政治工作部近日部署展开2026年军队文职人员公开招考

考生可于2025年11月3日8:00至9日18:00期间,登录军队 人才网进行网上报名。全军统一笔试拟于2025年12月14日在 全国各直辖市、省会城市、自治区首府和其他部分城市同时举 行。根据计划安排,2026年5月起展开审批录用工作。这次公开 招考,着眼加快推动军队文职人员队伍高质量发展,从严把控政 治关口,科学设置岗位条件,持续优化流程机制,全面提升招录 效益。中央军委政治工作部文职人员主管部门将会同有关部 门,共同维护良好的考试秩序,营造阳光公正、规范有序的考试

₹ 晨视频



热门 视频

养宠人注意 铁路可无陪护托运宠物

近日,有细心的网友发现,在铁 路 12306 官方购票页面的部分车次 信息旁,出现了带有"宠"字的绿色 方框标识。

这是怎么回事? 央视记者致电 铁路12306客服中心,得知这个"宠" 字代表的是这列车可以办理宠物托 运服务。记者从专门负责列车宠物 托运的中铁快运公司了解到,目前 已经有50趟列车标记了"宠"字。从 宠物托运的热门线路来看,集中在 北京往返上海、杭州、南京和深圳往 返长沙等方向。



地中海饮食 怎么吃更适合"中国胃"

热门

视頻

近几年,在各类健康饮食榜单 上,"地中海饮食"频频进入公众视 野。地中海饮食起源于以希腊、意 大利、西班牙为代表的地中海沿岸 国家,它提倡以新鲜蔬果、坚果、橄 榄油、全谷物、鱼类为主,适量摄入 乳制品和红酒,尽量减少红肉、加工 食品和糖的摄入。

地中海饮食虽然被证实有健康 方面的获益,但也不是适合所有人, 例如胃肠道敏感、肝肾功能有异常 的人群,肾病患者,低体重或营养不 良的患者。



热门

视频

次元壁破了 张博恒解说电竞比赛

11月2日,英雄联盟S15半决赛 在上海开打,体操选手张博恒跨界化 身解说现身比赛现场。张博恒在国 际比赛中取得了显著成就,包括2021 年世界体操锦标赛男子个人全能冠 军,以及2023年杭州亚运会男子团体 和个人全能双料冠军。他在巴黎奥运 会男子团体比赛中获得亚军,个人全能 项目获得亚军,单杠项目获得季军。

2024年,张博恒受邀参加英雄 联盟13周年庆,2025年受邀参加英 雄联盟表演赛,曾多次公开表达对 游戏的热爱。



11月2日 15:41

晨报微博

七星山荒野求生,医学生自制荒野版蒙脱石散

11月2日,七星山荒野求生热门选手林北,医学生属性觉醒, 分享治疗拉肚子的经历,自制荒野版"蒙脱石散",用烧红的泥土 止泻。网友:不愧是医学生。

☆ 收藏 ---



109年前澳大利亚士兵漂流瓶被发现

近日,澳大利亚西南部埃斯佩兰斯附近的怀顿海滩上,当地 居民黛布·布朗一家在清理垃圾时,意外发现一只厚玻璃瓶,内 有两封写于1916年的信。

信件由两名澳大利亚士兵在启程前往法国战场的航程中写 下。28岁的马尔科姆·内维尔在信中告诉母亲,船上食物"非常 好",他们很快乐。数月后,他战死沙场。而另一位37岁的威廉·哈 利士兵则在信中写给"捡到瓶子的人",因为他的母亲早已去世。

尽管纸张潮湿,信件内容仍清晰可辨。布朗随后通过信中 的地址和网络搜索,找到了内维尔的家族。其侄孙赫比·内维尔 表示,这次发现"令人难以置信",尤其让仍记得叔叔出征的玛丽

安·戴维斯感慨万千。哈利的孙女安·特纳则称,这感觉像一个 奇迹,全家人非常震惊,仿佛祖父"从坟墓中伸出了手"。

本社地址:湖南省长沙市韶山南路258号 潇湘晨报大厦 邮编:410004 报料求助热线:0731-85571188 广告招商热线:0731-85572288 发行投诉热线:0731-85573388 零售价:1元